Matematicas 2°Bachillerato

Aplicadas a las Ciencias Sociales

3° Evaluacién

Probabilidad

1) En un viaje organizado por Europa para 120 personas, 48 de los que van saben hablar Inglés, 36

saben hablar Francés y 12 de ellos hablan los dos idiomas.

Escogemos uno de los viajeros al azar.

a) ¢Cual esla probabilidad de que hable alguno de los dos idiomas?

b) ¢Cuél es la probabilidad de que hable Francés, sabiendo que habla Inglés?

c) ¢Cualesla probabilidad de que solo hable Francés?

Lo primero que vamos a realizar es la Tabla de Contingencia:

Hablan Francés No Hablan Francés
Hablan Inglés 12 = 3¢ —48
g P(InF) = 70 PUINF)= 20 P(I) 20
No Hablan Inglés PINF) =22 PINF) =2 P(H =2
120 120 120
P(F)=—= P(l)=—- 120,
120 120 120

Llamamos I="Hablan Inglés” I = “no Hablan Inglés” F="Hablan Francés” F = “no Hablan Francés”

a) P(1UF)=P(l) +P(F) - P(INF)= — + 2 _

b) P(F/) =

= 24
C) P(Fn]):;()—s

P(FAI) _
P

120 120

S 12 1
120 =~ =-=0,25
A8 T4 4 ’

=0,2

2 _3_06

120 120 5
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2) En una clase de 30 alumnos hay 18 que han aprobado Matematicas, 16 que han aprobado Inglés 'y 6

que no han aprobado ninguna de las dos.

Elegimos al azar un alumno de esa clase:

a) ¢Cual es la probabilidad de que se haya aprobado Inglés y Matematicas?

b) Sabiendo que ha aprobado Matematicas, ¢cudl es la probabilidad de que haya aprobado Inglés?

€) ¢Son independientes los sucesos “Aprobar Matematicas” y “Aprobar Inglés”?

Lo primero que vamos a realizar es la Tabla de Contingencia:

Aprueban Matematicas No Aprueban Mates
Aprueban Inglés 10 6 16
No Aprueban Inglés 8 6 14
18 12 30

Llamamos I="Aprueban Inglés” I = “no Aprueban Inglés” M="Aprueban Mates” M = “no Aprueban Mates”
a) P(INM)= g = § =0,33

10
P(IOM)_E_E_E_
o, = =337 5= 056

b) P(I/M)=

18 9

c) Paraque los sucesos sean Independientes se tiene que cumplir:
P(INM) = P(1)-P(M)

10 16 18
30 30 30
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3) Se sortea un viaje a Roma entre los 120 mejores clientes de una agencia de automoviles. De ellos, 65

son mujeres, 80 estan casados y 45 son mujeres casadas. Se pide:
a) ¢Cual sera la probabilidad de que le toque el viaje a un hombre soltero?
b) Si del afortunado se sabe que es casado, ¢cudl sera la probabilidad de que sea una mujer?
c) ¢Cual es la probabilidad de que sea Hombre o Soltero?
d) ¢Son independientes los sucesos “Hombres” y “Casados”?

e) ¢Cualesla probabilidad de que sea Mujer?

Lo primero que vamos a realizar es la Tabla de Contingencia:

Hombres Mujeres
Casados 35 45 80
Solteros 20 20 40
55 65 120

Llamamos H="Hombres” M = “Mujeres” C="Casados” S = “Solteros”
a) P(HNS)=2-=-=0,16

_P(MNCO) _ 14150 =2 _ 205625
P(C) 5 80 16

b) P(M/C)

o]

d) Para que los sucesos sean Independientes se tiene que cumplir:
P(HNC) = P(H)-P(C)

35 55 80
120 30 30

e) P(M)==2 =0,5416

120
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4) Una clase consta de 10 hombres y 20 mujeres; la mitad de los hombres y la mitad de las mujeres

tienen los ojos castafios.

a) Determinar la probabilidad de que una persona elegida al azar sea un hombre o tenga los ojos

castafios.

b) Si del afortunado se sabe que tiene los ojos Castafios, ¢cudl sera la probabilidad de que sea una

mujer?

Lo primero que vamos a realizar es la Tabla de Contingencia:

Hombres Mujeres
Castafios 5 10 15
No Castafios 5 10 15
10 20 30
Llamamos H="Hombres” M = “Mujeres” C="Castafios” C = “No castafios”
a) P(HUC)=P(H) +P(C) — P(HNC)= 22 + = —
b) P(MIC)=PUD 3 _ 102
P(C) 15 3
30
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5) Un taller sabe que por término medio acuden: por la mafana tres automoéviles con problemas
eléctricos, ocho con problemas mecanicos y tres con problemas de chapa, y por la tarde dos con

problemas eléctricos, tres con problemas mecanicos y uno con problemas de chapa.

a) Calcula el porcentaje de los que acuden por la tarde.

b) Calcula el porcentaje de los que acuden por problemas mecanicos.

c) Calcula la probabilidad de que un automévil con problemas eléctricos acuda por la mafiana.

d) Calcula la probabilidad de que tenga un problema mecéanicos o acuda por la Tarde.

Lo primero que vamos a realizar es la Tabla de Contingencia:

Eléctricos Mecéanicos Chapa
Mafana 3 8 3 14
Tarde 2 3 1 6
5 11 4 20

Llamamos E="Eléctricos” M = “Mecanicos” C="Chapa” Mii = “Mafiana” T="Tarde”

a) P(M===>=03>>30%

20 10

b) P(M)== = 0,55 - 55%
20

3
sy P(MANE) 55 _ 3 _
¢) P(MA/E)= ) % =2=06
11 6 3 14 7
d) P(MUT)=P(M)+ P(T) -P(MN T)= o~ =_=T= 0,7
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6) Tenemos dos bolsas, Ay B. En la bolsa A hay 3 bolsas blancas y 7 rojas. En la bolsa B hay 6 bolas

blancas y 2 rojas. Sacamos una bola de A y la pasamos a B. Después extraemos una bola de B.
a) ¢Cual es la probabilidad de que la bola extraida de B sea blanca?
b) ¢Cual es la probabilidad de que las dos bolas sean blancas?

c) Sabiendo que de la bolsa B sacamos una roja, ¢cual es la probabilidad de que de la bolsa A

salga una blanca?

d) ¢Cualesla probabilidad de sacar una bola blanca de la bolsa A o sacarla de la bolsa B?

7/9 2
Bolsa B
3/10 B, 7B
7 \
2/9
Bolsa A / Ry

38 \
7R 6/9 B2
7/10 R, Bolsa B /
6B
3R
3/9 R3

a) P(B;)=P(By)-P(B2/B1) + P(R)-P(Bo/R) = - = +

7
10

6 21 42 63 7
._=—+—=—=—=0'7
9 90 90 90 10

b) P(BiNB,) = P(By)-P(B,/B;)= % g = % = % =0,23
P(B1NR 32 6
C) P(Blle): —(P1; 2) =3 éo 97 5 = ; = 0,22
(R2) 155+

d) P(Blu BZ): P(Bl)"' P(Bz) — P(BlnBz) = 0,3 + 0,7- 0,23 = 0,77

7) EIl 25% de los aparatos que llegan a un servicio técnico tienen garantia. Entre los que no tienen
garantia, un 20% ya fueron reparados en otra ocasion. Finalmente, el 5% de los aparatos tienen

garantia y ademés ya fueron reparados en otra ocasion.
a) ¢Qué porcentaje de los aparatos que llegan al servicio ya fueron reparados en otra ocasion?
b) ¢Qué porcentaje no fueron reparados en otra ocasién y ademas no tienen garantia?

¢) Un aparato que acaba de llegar ya fue reparado en otra ocasion. ¢Qué probabilidad hay de que

tenga garantia?

Reparados P(reparados n garantia)=0,05 = 0,05=025-x=x=0,2
X _—

. a) P(reparados)=0,25-02+0,75-0,2=0,2 = 20%

Garantia <

028 R No reparados i
b) P(no reparados y no garantia) =0,75- 0,8 = 0,6 = 60%
- Reparados .
075\ No garantia %2~ ¢) P(garantia/reparado) = P (garantia y reparado) _ 005 _ 0.25
- P (reparado) 0.2
0.8 "~ Np reparados
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8) Tres amigos juegan con un dado de la siguiente forma. Cada uno lanza el dado a lo sumo unavez. Si el

primero en lanzar obtiene un 6, gana la partida. Si no, lanza el segundo, y si este saca un 4 o un 5,

gana la partida. Si no lo consigue, lanza el tercero, y si saca 1, 2 6 3, gana la partida. Si no lo consigue,

la partida acaba empatada. Halla la probabilidad que tiene de ganar cada jugador y la probabilidad

que hay de que la partida quede empatada.

1%". lanzamiento 2°. lanzamiento 3%. lanzamiento

6

ol

Saled o5

-

/\\Oﬂl\_}l
[s3][¥%]

J

% No & < 2 _.Salel,203
~ Nosa|e4m5/

é No sale ni 1,
a\\ ni 2, ni 3

-

ol

d)

P(gana el 1.°) = %

P(gana el 2.°) = %%:%
P(gana el 3.°) = %%EI:%
P(empate) = 1 — %:13

9) En unaempresa se producen dos tipos de bombillas, haldégenas y de bajo consumo, en una proporcion

de 3 a 4, respectivamente. La probabilidad de que una bombilla halégena sea defectuosa es de 0,02, y

de que lo sea una bombilla de bajo consumo es de 0,09. Se escoge al azar una bombilla y resulta no
defectuosa. ¢ Cual es la probabilidad de que sea haldégena?

0,02 - Defectuosa

Halogena <

~lw

O,Qéh““ No defectuosa

~|=

0,09 _— Defectuosa
Bajo T
CONSUMO  “—__

0,91~ No defectuosa

P(hal6gena/no defectuosa) =

P(HNND) _ P(H)-P(ND/H)
P(ND) — p(r)-P(S7)+P(BC)-P(52)

20,98
= 7% _ 04668
;'0,98+;'0,91
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10) Se tienen tres cajas iguales. La primera contiene tres bolas blancas y cuatro negras; la segunda,cinco
negras, y la tercera, cuatro blancas y tres negras.

a) Si se elige una caja al azar y luego se extrae una bola al azar, ¢cual es la probabilidad de que la
bola extraida sea negra?

b) Si se extrae una bola negra de una de las cajas, ¢cual es la probabilidad de que proceda de la
segunda caja?

3
L
Cajal —— .
% 7 3 7 3 3 7 3
1
3 Caja 2 — 1 1
) a 1
1 A b) P(22caja/N)= —=—=_—
S 7 s ) F jalN) 2
Caja 3 ‘-———-_é______ N 3
3

11) Se hacen dos lanzamientos de un dado. Si en el primer lanzamiento sale un 2, ;,qué es mas probable,

que la suma de las puntuaciones sea un nimero par o que tal suma sea impar?

Sean los sucesos A = “la suma de los resultados es par’ y B = “en el primer lanzamiento se obtiene un 27

Las probabilidades a comparar son P(A/B) v P( A /B).

3 . 3
P(A/B) = m = 36 :l L P( A IB) = P(A—ﬁB) = 36 :l = Son igual de probables ambos sucesos.
P(B) 1 2 P(B) 1 2
6] 6

12) En un experimento aleatorio, la probabilidad del suceso A es el doble que la del suceso B, y la suma de
la probabilidad del suceso A y la del suceso contrario a B es 1,3. Se sabe ademas que la probabilidad
del suceso interseccion de Ay B es de 0,18. Calcula la probabilidad de que:

a) Se verifique el suceso A o el B.
b) Se verifique el suceso contrario de A o el contrario de B.

¢) ¢Son independientes los sucesos Ay B?

PA) =2xy P(B)=x. P(A) + P{E J=13=22x+1-x=13=x=03 Portanto, PIA)=06v PB)=03
a)P(AuB)=PA)+P(B)—P(AnB)=06+0,3-0,18 = 0,72
b)P(AUB)=1-PAnB)=1-0,18=0,82

c) P(A ﬁB):O,‘lBy P(A)-P(B)=0,3-0,6 =0,18. Por tanto, A y B son independientes.
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13) Una clase tiene 24 alumnos y todos ellos cursan inglés y matematicas. La mitad aprueban inglés, 16

aprueban matematicas, y 4 suspenden inglés y matematicas.
a) Realiza una tabla de contingencia con los resultados de esta clase.
b) En esta clase, ¢son independientes los sucesos “aprobar inglés” y “aprobar matematicas”?

¢) Calcula la probabilidad de que, al elegir un alumno de esta clase al azar, resulte que aprueba

matematicas y suspende inglés.

Llamamos I="aprobar Inglés” I ="suspender Inglés” M="Aprobar Mates” M="suspender Mates”
=12 =16 Inin==

P(I) Y P(M)—24 P(I n M) ”

Realizamos la tabla de Contingencia:

 Apruebainglés  Suspende inglés

Aprueba matematicas 8 8 16
' Suspende matematicas 4 4 8
12 12 24

b) Para que los dos sucesos sean Independientes se tiene que cumplir=> P(INM) = P(1)-P(M)

8 12 16 1 1 2 1 1 .
—=—.—-> -=>-.--5>-=-->S5ucesos Independientes
24 24 24 3 2 3 3 3

¢) Con la tabla de Contingencia > P(Mn )= = = -

14) De dos tiradores se sabe que uno de ellos hace dos dianas de cada tres disparos, y el otro consigue tres

dianas de cada cuatro disparos. Si los dos disparan simultaneamente, halla la probabilidad de que:
a) Ambos acierten. b) Ninguno de los dos acierte. ¢) Uno acierte y el otro no. d) Alguno acierte.
Observamos que ambos sucesos son Independientes.

T,="el primer tirador acierta” T,="el segundo tirador acierta”

1

a) P(TiNTy) =P(T1)-P(T,) = % % !
b) P(Ty N Ty)=P(Ty) - (T) = ii 1

c) P(Tln’fz)‘*P('flnTz):g.i_}_%,

d) P(T,UT)=1-P(TTUTZ)=1- (T} NT)=1--=—

T 12

Otra forma: P(T,UT,)=P(Ty) + P(T,) - P(T1:NTy)= g + % _l_s8to6_11

2 12 12
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15) Los ciudadanos de una localidad votaron Si o No a una determinada propuesta que realiz6 su
Ayuntamiento. Los resultados por porcentajes vienen reflejados en la tabla que mostramos a

continuacion. ¢Son los sucesos A = “ser varon” y B = “votar Si” independientes?

P(AnB) _ 025
P(B) 0,65

P(AIB) = = 0,385. P(A) = 0,55.

Jll Varones | Mujeres |

25% 40% |65% Como P(A) # P(A/B), Ay B no son independientes.
30% 5% 35%

55% 45%

Otra manera de ver si son independientes :

Si se cumple P(ANB)=P(A)-P(B) - Son independientes

0,25# 0,55-0,65 - No son independientes

16) Sean A y B dos sucesos tales que P(A) = 1/3 y P(B) = 2/5. Calcula, razonadamente, para qué valor de

P(A U B) los sucesos Ay B son independientes.

Ay B son independientes si P(A/B) = P(A).

P(AIB)=P(A)@%=P(A)¢>P(A)+P(B)—P{AUB)=P(A)-P(B)@
c::»l+£—P(ﬁ.uE!)=l-E«:::>|ﬂ—i‘:’(Au.B)=£«:::aP()‘".U.B)=ﬂ—£=i=E
35 3 5 115 15 15 5

17) Sean A y B dos sucesos con P(A) = 0,5 P(B) = 0,3 y P(A nB) = 0,1. Calcula las siguientes

probabilidades.

a) P(Au B)
b) P(A/B)

c) P(A/AN B)
d) P(A/AuUB)

a)P(AuB)=P(A)+P(B)-P(AnB)=05+03-01=0,7
P(AnB) 01 1

b)P(AIB)= —— L=~ —

)PAB) PB) 03 3

c)P(AfAmB)=M=1
P(AnB)

P(An(AuB)  P(A) 05 _5
7

d) P(AIA L B) =

P(AuB)  P(AuB) 07
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18) Calcula la probabilidad P(A u B) y P(A n B), sabiendo que P(A U B) — P(A n B) =0,4, que

P(A) =0,6 y que P(B) =0,8.

P(AUB)=P(A)+P(B)-P(AnB)=06+08-PAnB) =04+PANB)=06+08-PAnB)=

P(A ~ B)=05
{P(A U B)=05+04=09

19) Ana, Juany Raul estan esperando para realizar una consulta médica y sortean el orden en que van a

entrar.

a) Halla la probabilidad de que los dos Gltimos en entrar sean hombres.

b) Determina si son independientes los sucesos:
S1 = “la mujer entra antes que alguno de los hombres”.

S2 = “los dos hombres entran consecutivamente”.

a
1%, paciente 2°, paciente 3%, paciente )
1 1
2 - Hombre ————— Mujer b)
2 Hombre =
3 T . 1
P % ~ Mujer ———— Hombre
% e~ Mujer — 1  Hombre — 1  Hompre

PIMHH) = 112
3 3

psy= 21,12
3273 3

21 1 2
PSy=<.14,1-%
(S9=33%373

S1n Sz = (MHH)

P(S1mS3) = % # P(S1)-P(S2) =

No son independientes.

2
3

wl.lu
0|~
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PAU CANTABRIA EJERCICIOS

20) (Junio 2005) A un alumno le lleva en coche a la facultad el 80% de las veces un amigo. Cuando
le lleva en coche llega tarde el 20% de los dias. Cuando el amigo no le lleva, el alumno llega
temprano a clase el 10% de los dias.

Determinar:

a) La probabilidad de que llegue pronto aclase y le haya llevado el amigo.

b) La probabilidad de que llegue tarde a clase.

C) Hallegado pronto a clase. ¢Cuél es la probabilidad de que no le haya llevado el amigo?
Sean los sucesos:
A = “ir con amigo”; S = “ir solo”; T =" llegar tarde”; P =” llegar pronto”.

En el siguiente diagrama de arbol se indican los casos y sus probabilidades asociadas.

0.2 T
A
0.8 0,80 AP
0.2 %"T
5
0,10 & p

Con esto:

a) P (llegue pronto y lo haya llevado el amigo) =
=P(AnP)=P(A) - P(P/A)=0,80-0,80 =0,64

b) P(tarde) =P (A) - P(T/A) +P(S) - P(T/S)=0,80 - 0,20 + 0,20 - 0,90 = 0,34

En consecuencia, la P (llegar pronto) =P (P) =1 - 0,34 = 0,66

PSNP) 020010 o o
P(P) 0,66

c) P (solo/pronto) =
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21) (Junio 2006) Una fabrica tiene tres cadenas de produccion, A, By C. La cadena A fabrica el 50% del total
de los coches producidos; la B, el 30%; y la C, el resto.
La probabilidad de que un coche resulte defectuoso es: en la cadena A, 1/2; en la B, 1/4; y

en la C, 1/6. Calcule razonadamente:

a) La probabilidad de que un coche sea defectuoso y haya sido fabricado por la cadena A.
b) La probabilidad de que un coche sea defectuoso.

C) Si un coche no es defectuoso, ¢cudl es la probabilidad de que haya sido producido por la
cadena C?

Sean los sucesos: D = “coche defectuoso”; No D = “coche bien”.

En el siguiente diagrama de arbol se indican los casos y sus probabilidades asociadas.

172 N
A <
0,30 172 Mo D
1/4 I
B <
344 Mo D
0,20 1/6 D
€ <
Ala Mo

Con esto:

a) P(defectuoso y haya sido fabricado en A) = P(AnD) = P(A) - P(D/A) =0,50 - 1/2 =0,25

1 1 1 43

b) P(D)=P(A) - P(D/A) + P(B) - P(D/B) + P(C) - P(D/C) = 0,50~ + 0,30-~ + 0,20-= = —

) P(D)=P(A) - P(D/A) + P(B) - P(D/B) + P(C) - P(D/C) > 2 5~ 120
43 77
Por tanto, P(No D)= 1—-—=——
120 120

¢) P(C/NoD)= P(CANoD) 0,205/6 _20
P(NoD) 771120 77
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22) (Junio 2008) Una empresa de electrodomésticos cuenta con cuatro fabricas, A, B, C y D, en las que se
producen neveras. La fabrica A produce el 30% del total de neveras; la fabrica B, el 20%; la C, el 40%, y la
D, el 10%. El porcentaje de neveras defectuosas en cada fabrica es del 2% en A, del 5% en B, del 4% en Cy
del 1% en D.

Calcular:

a) La probabilidad de que escogida una nevera al azar, esta sea defectuosa.
b) La probabilidad de que una nevera sea defectuosa y proceda de la fabrica B.

c) Si una nevera es defectuosa, ¢cudl es la probabilidad de que provenga de la fabrica D?

Se puede hacer la siguiente tabla de contingencia.

En porcentajes | A B C D
Produccién 30 20 40 10
Defectuosas 2 5 4 1

Como sabemos: (la probabilidad) = (el porcentaje) : 100.

Con esto:

a) Si llamamos d al suceso ser defectuosa, tendremos:

P(d) = P(A) - P(d/A) + P(B) - P(d/B) + P(C) - P(d/C) + P(D) - P(d/C) =

=0,30-0,02 +0,20 - 0,05+ 0,40 - 0,04 + 0,10 - 0,01 = 0,028

Por tanto, la probabilidad de que una nevera escogida al azar sea defectuosa es de 0,028 (2,8%).

b) P(sea defectuosa y proceda de la fabrica B) = P(B) - P(d/B) = 0,20 - 0,05 = 0,001

P(D)-P(d/D) 010001 1

¢) P(D/d) =
P(d) 0,028 28
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23) (Septiembre 2008) Una firma de perfumeria cuenta con tres cadenas de produccién, A, By C, en las que se
envasa su nueva fragancia. La cadena A envasa el 20% del total de perfumes que salen a la venta; la cadena
B, el 50%; la C, el 30%. La probabilidad de que un envase sea defectuoso es de 1/3en A; 1/6 en By de 1/4 en
C. Calcular:
a) La probabilidad de que escogido un envase al azar, este no sea defectuoso.
b) La probabilidad de que un envase no sea defectuoso y proceda de la cadena B.

¢) Siun envase es defectuoso, ¢cudl es la probabilidad de que provenga de la cadena C?

Llamaremos “D” al suceso ser defectuosa.

El diagrama de arbol asociado al problema es:

1/3 Defectuoso
A
0,2 23 No defectuoso
0,5 1/6 Defectuoso
Perfumeria B
5/6 No defectuoso
0,3
14 Defectuoso
C <:
3/4 No defectuoso

a) P(5)=O,2~§+0,5-g+0,3-%=0,775.

b) P(DA B)=0,5~g ~0416.

1
03.-
pc/p)=PC€ND)_PCAD)_"""4 ;458
0 PO) 1-P(D) 0225
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24) (Junio 2009) Juan planea un viaje para el Gltimo fin de semana de junio, eligiendo al azar una de las tres
ciudades turisticas que tiene pensado conocer durante el verano. Sin embargo, se pronostica tiempo lluvioso
durante esos dias. En concreto, las probabilidades de lluvia durante ese fin de semana son de 3/5, 2/7 y 1/4

en las ciudades A, B y C, respectivamente.

a) ¢Cual es la probabilidad de que no llueva durante su vista?

b) ¢Cual es la probabilidad de que la ciudad escogida sea B y no llueva durante su
visita?

¢) Juan ha sufrido un fin de semana pasado por agua, ¢cual es la probabilidad de que
haya ido a la ciudad C?

Si se designa por L el suceso llover y por L® su contario (no llover), se tienen las siguientes
probabilidades:

P(Elegir A) = P(A) = % ; P(llueva en A) = P(L/A) = g; P(LC/A) =

P(Elegir B) = P(B) = % ; P(llueva en B) = P(L/B) = %; P(L®/B) =

P(Elegir C) = P(C) =

: P(llueva en C) = P(L/C) = %; P(L®/C) =

a) Por la probabilidad total:

P(Llueva) =P(L) =P(ANL)+P(BNL)+P(CAL)=

13 12 11 53
= P(A) - P(L/A) + P(B) - P(L/B) + P(C) - P(LIC) = ==+ ==+ =——
()()()()()()353734140
Por tanto, P(L®) =1 - P(L) = 1_2=ﬂ
140 140

b)P(B N L") = 15_5
37 21

11

PCAL) 34 35

PL) 53 159
140

c) P(si llovié haya ido a C) = P(C/L) =

Colegio San Agustin (Santander) Pagina 16



25)

Junio 2010) En una empresa dedicada a la fabricacion de teléfonos mdviles, tres maquinas A, By C,
finalizan el proceso de produccién con la colocacion de las carcasas. La maquina A gestiona el 55% de la
produccion total de la fabrica; la maquina B, el 30%; la C, el 15%. El 1% de los méviles que han pasado
por la maquina A tienen algun defecto en su carcasa. En el caso de la maquina B, se trata del 2%. En la C,
es del 4%.

a) Calcular la probabilidad de que escogido un mévil al azar, éste no tenga defectos en su carcasa.
b) Calcular la probabilidad de que un movil tenga la carcasa defectuosa y proceda de la maquina C.

c) Se escoge al azar un mévil con deficiencias en su carcasa. ¢Qué maquina tiene la mayor probabilidad de
haber colocado esa pieza?

Con los datos del problema se construye el siguiente diagrama de arbol, donde D designa el suceso “carcasa

defectuosa”.
0,0_»D
A < _
0,55 0,99 Bien
0,02 D
30 g <
0,98 Bien
0,13 0,04 D
C <
0% Bien
a) P(carcasa sin defectos) = P(A) - P(Bien/A) + P(B) - P(Bien/B) + P(C) - P(Bien/C) =
=0,55-0,99+0,30 - 0,98 + 0,15 - 0,96 = 0,9825
Luego, P(D) = 1 — P(Bien) =1 — 0,9825=0,0175

b) P(D ~C)=P(C) - P(D/C)=0,15 - 0,04 = 0,006

P(A)-P(D/A) _ 055-001 00055 55 11

c) P(A/D)=

P(D) 00175 00175 175 35
P(B/D) = P(B)-P(D/B) _ 030-002 _12

P(D) 00175 35
P(C/D)= P(C)-P(D/C) _ 015-004 _12

P(D) 00175 35

Las maquinas B y C, ambas por igual, tienen la mayor probabilidad de haber colocado la carcasa
defectuosa.
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26) (Junio 2012) Una empresa dedicada a la elaboracion de galletas cuenta con tres maquinas de envasado.
La maquina A envasa el 45 % del total de cajas que salen al mercado; la maquina B, el 35 % de las
cajas; la C, el 20 %0. El 1 % de las cajas de galletas envasadas en la maquina A tiene un defecto de
impresion en el envase. En el caso de la maquina B, se trata del 2 %. En la C, es del 3 %.

A. Calcular la probabilidad de que comprada una caja de galletas, esta tenga un defecto
de impresién en el envasado.

B. Calcular la probabilidad de que una caja proceda se la maquina A y tenga un defecto
en el envasado.

C. Silacaja de galletas que hemos comprado no tiene ningln error en el envase, ¢cual es
la probabilidad de que proceda de la maquina C?

A. En el siguiente diagrama de arbol se resume la informacion del problema. En él se indican
los sucesos:

« A,ByCindican los sucesos “la caja de galletas ha sido elaborada en la maquina A, B 0
C”.

« D, indican el suceso tener defecto en el etiquetado; No D, lo contrario.

001_»D
A —
045 099 > NoD
s 002 _»D
<2 LB
. 098 > NoD
020 0.03_» D
“C =
097 NoD

Por la probabilidad total:

P(D) = P(A) - P(D/A) + P(B) - P(D/B) + P(C) - P(D/C) = 0,45 - 0,01 + 0,35 - 0,02 + 0,20 -
0,03 = 0,0175

B. La probabilidad de que una caja proceda de A y tenga un defecto en el envasado es P(A N
D).

Su valor es:

P(A A D) = P(A) - P(D/A) = 0,45 - 0,01 = 0,0045

C. La probabilidad de que una caja no tenga defecto en el etiquetado es:
P(No D) =1 - 10,0175 = 0,9825.

Por el teorema de Bayes:

P(C)-P(NoD/C) _ 0,20 0,97 1940

P(C/No D)= =
P(No D) 0,9825 9825

0,197
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